

## 名人榜 | Mingrenbang

自从前年底媒体报道郭晶晶因多年征战“玉体”不堪重荷,将进行休养的消息后,郭晶晶便成为了泳池边上的看客。在“休养”的一年多时间里,郭晶晶没有如人们所预期的那样嫁入豪门,而是低调地走进大学校园上学,并且有了投身商界的计划,中国跳水队少了一根“定海神针”,但未来茫茫商海或许会多出一位“女弄潮儿”。

## 郭晶晶:攻读 MBA 或跳入商海

□ 林楚捺 卓伟 邱致理



今年1月,其昔日恩师周继红透露,郭晶晶已递交退役的申请,并明确指出她不再参加跳水队的训练以及比赛,故郭晶晶将无缘出席明年的伦敦奥运;周继红又透露,郭晶晶其实对离队亦表示感到不舍得,但希望过自己的生活,因此她前往英国留学,学习英语,现时经常用英文给她和昔日好友发电邮和短信。学好英文,被视为郭晶晶嫁入霍家,在香港生活的重要利好条件。

2009年年底国家跳水队的负责人向记者证实了郭晶晶将休养一年,并可能退役的消息,当时该人士还向记者透露,郭晶晶将到人民大学商学院继续上学,完成大学学业。日前,南都娱乐周刊记者接连给人大商学院办公室、教务办公室、MBA、EMBA 中心等部门拨打过电话询问郭晶晶上学的情况,但对方一听说是记者采访,连连表示不清楚,不知道,请去问郭本人,显然学院对这个话题早有“布置”,工作人员集体封口。

记者之后又辗转联系到商学院一位工作人员,据该人士透露,郭晶晶去年完成大学学业后,就报名参加学院的MBA教育,3月份考试就已经完毕,目前已经“发榜”了,郭晶晶报名参加的是IMBA,即国际班专业,学期两

年内完婚,网上传闻今年夏天两人正式结婚,但婚礼正确时间及地点有待霍家正式公布,但都尚未证实,而郭晶晶现在入读MBA,似乎说明已到了而立之年的她并不急于出嫁,而有自己的事业规划。据认识郭晶晶的一位经纪人向记者透露,郭晶晶本人对娱乐圈没有兴趣,她本人早对经商、办企业很感兴趣,目前则有消息称,郭晶晶可能回到某国际大型服装集团挂名锻炼,充实商场经验,为未来一显身手打基础。其实退役后像李宁那样创立自己的运动商品品牌,是很多冠军运动员的商业梦想,郭晶晶或许也是如此,想想有朝一日市场上可能会出现“晶晶牌”泳装泳裤,这对国家体育事业的商业化也是一件好事。

### 郭晶晶的 IMBA 之路

#### 录取:工作背景也被考虑

中国人民大学 IMBA 的录取标准会综合考虑考生的联考英语成绩、教育和工作背景、复试英语口语和听力成绩。郭晶晶作为对国家体育事业有特殊贡献的人士,自然是可以获得加分录取的。

#### 课程:全英文教学难度大

据中国人民大学网页上的课程介绍,IMBA 会采用全英文教学,在核心课程开始学习前,学校会安排英文强化课程,并鼓励



### 郭晶晶的 IMBA 之路

#### 录取:工作背景也被考虑

学生与国际交流学生组成学习小组。郭晶晶留英苦练英文,相信也是为以后能跟上学习进度努力。

#### 课时:为期两年全日脱产制

中国人民大学的 IMBA 课程采用全脱产学习的形式,学习时间为两年。对于大人郭晶晶来说,脱产学习是个不小的挑战,而筹备大婚的时候估计也要一再押后,就算成婚,近期内应该也不会定居香港。

## 考察情商及潜力 华师大 MBA 面试引入心理测试

“我们是在参加研究生面试吗?”当小周听到考官布置的题目时,颇感惊讶,她怎么也没法把 MBA 入学资格面试和“画一张题为‘雨中人’的画”的要求联系在一起。这是日前在华东师范大学 MBA 面试的考场上发生的一幕场景,不仅是小周,其他众多考生同样也是又好奇又疑惑。校方对此表示,通过画画,可以考察考生的情商和作为管理者的潜力。依次而建的心理档案还将对学员提供更好的指导。“之所以要求考生先画

一张‘雨中人’的画,是希望借此考察他们的情商和管理能力。”华东师大 MBA 办公室的老师告诉记者,通过考生画的画,至少可以判断他们的抗压能力和情绪表达性。在考试现场,还有多位心理专家担任考官,他们通过学生的画判断学生的性格和反应能力,“不是说,画得漂亮就容易被录取。就拿这道题来说,考官注重的是他们画了什么,除了人物之外还有什么背景,他们画画时的情绪是积极的还是消极的

.....

记者了解到,在 2011 年 MBA 招生面试中,除英语视频案例、社会热点话题、情境模拟、无领导小组讨论环节外,华东师范大学 MBA 全新引入的心理面试独具风格。在心理测试中,针对成人考生易有较强的掩饰性和防御动机等特点,避开主观自评的人格测试,采题来说,考官注重的是他们画了什么,除了人物之外还有什么背景,他们画画时的情绪是积极的还是消极的

讨论的形式,通过考生的自我展示及其他组员的互动,对考生的沟通能力等进行考察。

华东师大 MBA 认为,当代社会,不仅要求管理者有良好的管理知识和管理技能,更重要的是要具备优秀的管理品格和心理素养。校方还将根据测试结果建立学员专属“心理档案”,在两年半的学制和各个培养环节中,对学生进行有针对性的培养。

(刘昕璐)

## 复旦 MBA 香港班 首场说明会获关注



复旦首期中文 EMBA 校友、加拿大皇家银行第一副总裁严嘉丽分享自己校园生活的感悟。

题为《2011,中国经济从复杂走向稳健》的发言,对中国 2011 年的经济走势进行了前瞻性的思考和展望。孔教授解释了当前中国经济呈现出复杂面貌的几个因素,在此基础上,又介绍了使复杂的中国经济得以走向稳健的几个关键点。孔教授强调,要开拓中国内地市场,无疑首先要把握中国的大经济格局与方向,因此深入剖析中国经济政策,对于商业投资和市场拓展是至关重要的一步,而复旦中文 MBA 课程一定能协助香港商业精英更好地了解中国内地市场并开拓中国内地事业。

接下来,加拿大皇家银行第一副总裁严嘉丽校友分享了她作为首届复旦 EMBA 学生在复旦的学习和生活。严女士表示她在复旦收获的不仅是商业知识,更是对中国文化与人情关系的深入了解,同时还有老师、同学的情谊,这些让她在大陆的人脉资源也呈数量级倍增。她也祝愿所有有意愿到中国大陆发展或者与大陆有合作的商业人士可以顺利加入到首期复旦中文 MBA 香港班,更好地帮助大家在中国大陆的发展。

在最后的自由问答环节,现场观众就普遍关心的入学申请流程、课程及上课方式等展开提问,孔爱国教授和孙龙老师一一给予了详细的解答。讲座后,申请人纷纷表示,能在香港聆听到来自内地知名教授的精彩的演讲,实在是难能可贵。

随着中国内地经济的蓬勃发展,香港本土人才的职业生涯发展亦获得了更多空间。本次复旦大学中文工商管理硕士(MBA)项目香港班的开设,无疑会为香港商业精英拓展未来职业发展方向、全方位提高职业素养提供强大动力;与此同时,不断扩展的内地市场、持续完善中的转型经济、以及“后世博时代”新金融中心的形成,也将为港人才创造出更广阔的职业发展空间。

(复港)

复旦 MBA 项目学术主任孔爱国教授发表主题演讲。

广告

骨痛灵酊



适用于腰、颈椎病增生、骨性关节病、肩周炎、风湿性关节炎

鸿翔药业 深圳健康咨询专线: 8008893490

院校在线 | YuanxiaoZaixian

## 广西知名地产公司老总 走进 MBA“双百论坛”

近日,广西大学 MBA“双百论坛”专题讲座——“管理实践探讨”在广西大学商学院 I24 报告厅举行。本次论坛的特邀嘉宾是南宁万昌房地产开发有限公司总经理周培琦先生。论坛由广西大学商学院李维胜博士主持。

在讲座中,周培琦总经理从分享大学时代丰富的学生活动引入到管理实践问题上,并用精彩的实例来阐述计划、组织、领导及控制在管理实践中的重要性及运用的艺术等。最后还对当前高房

(桂闻)

## 全球 18 所著名华语商学院 重走玄奘路

来自全球排名领先的 18 所华语商学院的院长或代表近日在北京表示,玄奘之路商学院戈壁挑战赛,是一个良好的平台,极大地促进了海内外华语商学院之间的交流。同时,它更像一个检验场,不同院校的精神特质在这里展露无遗。

由玄奘之路组委会举办的第 6 届玄奘之路商学院戈壁挑战赛,4 月 20 日下午在北京举行启动仪式。据了解,来自全球排名领先的 18 所华语商学院的 EMBA 团队将参加这次赛事,重走玄奘路。

玄奘之路商学院戈壁挑战赛 2006 年始创,已经举办了 5 届,具体形式上,是每日轻负重的队员以戈壁徒步越

(刘长忠)

## 首个创业 MBA 在津亮相 专门培养急需创业型人才

近日,从天津工业大学获悉,该校正式启动创业 MBA 项目,专门培养社会急需的创业型人才,这是天津市高校优化 MBA 培养模式的大胆尝试。在项目启动仪式上,该校 MBA 中心还聘请了首批创业导师。

据调查,在攻读 MBA 的学员中想创业的占 50%,为满足学员的实际需求,天津工业大学启动了创业 MBA 项目。据介绍,在课程设置

中,创业 MBA 有诸多创新之处,侧重提供一系列的创业课程及案例,帮助学员构建全面而系统的理论框架;举办职业智慧论坛,使学员对创业的方向、领域进行初步的理论探索等。在导师设置方面,创业 MBA 为每一位学生提供校内、校外两位职业导师,从理论到实践提供全面而系统的指导,为学员的创业之路保驾护航。

(赵晖 靖永坤)

## 重大联手北大 打造西部最牛 MBA

记者从近日在重庆市召开的淡马锡“中国西部 MBA 师资开发及办学能力建设计划”第四次项目检查会暨第三次院长培训会上获悉,通过与北京大学的合作,重庆大学 MBA 的办学质量和办学水平得到了极大的提升。

据重庆大学经济与工商管理学院 MBA 办公室有关负责人介绍,为促进中国西部 MBA 教育事业的发展和提高,在新加坡淡马锡基金会的资助下,全国 MBA 教育指导委员会组织开展了“中国西部 MBA 师资开发及办学能力建设计划”项目,进行西部地区 MBA 院校院长办学能力和领导能力培训、MBA 师资培训以及 MBA 职员培训。重庆大学经济与工商管理学院作为西部院校参

与了该项目,并与北京大学光华管理学院建立了一对一的伙伴关系。

据介绍,该项目的具体内容包括:重庆大学经济与工商管理学院每学期选派 3 位 MBA 教师到北京大学光华管理学院进修一学期;每学期选派 1 位 MBA 项目学员到北京大学培训 2 周;组织 2-3 位院长对新加坡的商学院进行访问、考察、研讨;北京大学光华管理学院每年选派 6 位教师到重庆大学经济与工商管理学院访问授课、交流指导。

2010 年 6 月,重庆大学正式启动“MBA 西部高地计划”,旨在将重大 MBA 打造成为西部最好的 MBA 项目。

(北重)